FEN KUSAGI FEN BiLIMLERI DENEME SINAVI

1- iki adet 6zdes kirmizi turnusol kagidi iclerinde
ayni sicaklikta esit miktarda asit,baz ve nétr tuzlu
su ¢Ozeltisi bulunan LILIII ve IV numaral kaplara
daldirip ¢ikarilacaktir.

I.kaba daldirilip ¢ikarildiktan sonra ll.kaba tekrar
daldrilip ¢ikarilan turnusol kagidindaki renk
degisimi asagidaki gibi oluyor.

Kap
Henk

I. kap Il. kap

Mawi

Krmezi

2 kirmizi turnusol kagidi . ve IV. nolu kaplardaki
¢ozeltilerden dnce lll. ¢dzeltiye daldirilip ¢ikariliyor
ve sonra IV.¢ozeltiye daldinlip ¢ikariliyor.

1] v

Bu durumda kirmizi turnusol kagidindaki renk
degisimi asagidaki gibi oluyor.

Kap
Renk

lll. kap
Mawi

V. kap

Kirmei

Buna gore;

K: Il.cozeltideki OH" iyon sayisi,H* iyon sayisindan
daha fazladir.

L: IV.¢ozeltinin pH'sl, l.¢ézeltinin pH'sindan
kUgiktdr.

M: lll.cozelti mermerde kitle kaybina sebep olur.

hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz K B)Kvel
C)KveM D) K,L ve M
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2-Ayni sicakliktaki farkli cins saf sivilarin 6z isilari
asagidaki tabloda veriliyor.

Madde Oz si(Jig°C)

P 322
R 154
s 2,86

Bu maddelerden esit sicaklikta ve esit miktarda
alinarak iki farkl uygulama yapiliyor.

l.uygulama: Sivilar 6zdes isiticilarla isitiimaya
baslaniyor.

AR

ll.uygulama: Sivilardan 40 °C’luk esit sicaklikta
alinarak 6zdes sicak su torbalarina konulup tim
torbalar 20 santigrat derecelik ortama
birakiliyorlar.

P R S

Buna gore bu uygulamalarla ilgili olarak
asagidaki seceneklerde verilen
ifadelerden hangisi sdylenebilir?

A) l.uygulama sonucu sivilar esit sire isitilirsalar P
en az i1si alir ve sicakligi en kuguk olur.

B) ll.uygulama sonucu sivilar esit sire sonunda
ayni miktar 1s1 kaybeder ve P’nin esit slire
sonundaki son sicakhgi en disuk olur.

C) L.uygulama sonucu sivilar esit sure isitilirsalar
hepsi ayni miktarda isi alir ve R’nin son sicakligi
en fazla olur.

D) Il.uygulama sonucu sivilar esit sure sonunda
farkh miktarda i1s1 kaybeder ve R’nin esit sure
sonundaki son sicakligi en yuksek olur.



3- Bezelyelerde yapilan bir caprazlamanin ilk
kusak sonucu agagidaki grafikle gosterilmistir.

Birey sayis

3000 4

2000 /
1000 —/

Ozellik

yesil sarl

Buna gore caprazlanan ve olusan yavru
doéllerin genotipleriyle ilgili olarak;

I: Baslangicgtaki bezelyelerde kesinlikle ¢ekinik
gen bulunur.

Il: ilk kusakta olusan yavru déllerde baskin gen
bulunma ihtimali % 75'ir.

l1I: ik kusakta olusan yavru déllerin fenotip
¢esidinin genotip cesidine orani kesinlikle 1'den
buyuktar.

IV: ik kusakta olusan bezelyelerin saf dél olma
ihtimali % 50 olabilir.

yukarida verilenlerden hangileri

soylenebilir? (Sari bezelye tohumu geni :S ;
Yesil bezelye tohumu geni: s)

A) Yalniz lll
C) Lilve lll

B) Il ve IV
D) LIl ve IV

4- Kobra gibi zehirli yilanlar her yil on binlerce
insanin ve hayvanin 6lumune sebep olmaktadir.
Yalniz bu hayvanlardan biri var ki, bu zehirlere
dayanikliliklarini ispatlamiglardir: “Bal porsuklari”.
Bal porsuklarinin uzun yillar icinde kazandiklari bu
avantaj,Kobra gibi ¢ok zehirli yilanlari yemelerine
sebep olmustur.Fakat kobra yilanini yemenin bir
de dezavantaji var: Bal porsugu bu zehirle élmuyor
ama belli bir sure uyur vaziyette kaliyor.Bu durum
onu dismanlarina kargl savunmasiz yapiyor.

Yukandaki metinden yola cikarak;

I: Bal porsugu yilan zehirine karsi direng gosteren
adaptasyona sahiptir.

II: Zehire kargi diren¢ kazanmak her zaman
canliya olumlu katki saglar.

[ll: Kobra yilani zehri ile bal porsugu bagisiklik
hdcreleri gen yapisi benzerlik gosterir.

verilen ifadelerden hangileri cikarilabilir?

A) Yalniz |
C)livell

B) I ve ll
D) 1,1l ve Ill
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5- Asagida bazi DNA molekdllerinin eslenmesi
sonucu olugan hatalar gosterilmistir.

T+ +A G+ +4+C T+ 1A
G++C T++A C++G

o I b
ctfe ctffe Gt
A4 4T A4 T C+ +G
1. Hata 2. Hata 3. Hata

Buna gore;

I: Hatalardan 1.si yanlis eslesmeden kaynakhdir
ve eslenmeden onceki DNA’ya gore
sitoplazmadan gelecek bir nikleotitle dizeltilebilir.
Il: Hatalardan 2.si eksik nukleoitten kaynaklidir ve
eslenmeden dnceki DNA’ya gore sitoplazmadan
gelecek iki nikleotitle duzeltilebilir.

Ill: Hatalardan 3.sU eksik niikleoit kaynakhdir ve
eslenmeden dnceki DNA’ya gore sitoplazmadan
gelecek bir nukleotitle dizeltilebilir.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A)lvell
C) llvelll

B) I velll
D) LI ve lll

6- Asagidaki gibi bir diizenek hazirlayan bir
ogrenci farkh durumlari test ederek sivi basincina
etki eden faktorleri tespit etmek istiyor.

— U borusu

Plastik |
hortum

Tutucu tel — Renkli sivi

Camkap —

T e et

Balon

iki ucu acik kap

N-K arasi cam kap 100 mL hacimde sivi
aldigina gore sivi basinci-derinlik iligkisi;

I: Cam kaba once 150 mL alkol,sonra 250 mL alkol
koyarak

Il: Kapta 200 mL su varken tutucu teli énce
L,sonra M seviyesine kadar indirerek

llI: Kapta 100 mL su varken tutucu teli N
seviyesine kadar ¢ekerek

hangileriyle test edilebilir? (Araliklar 6zdestir)

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Il
D) LIl ve lll
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Zemin

Yukaridaki zeminde duran esit agirliktaki K,L ve M
cisimlerinin sekildeki konumda zemine
uyguladiklari basing P kadardir.

Buna gore;

[ [ 1E
| L

verilen cisimlerden hangilerinin basinci
P’den farkhdir?

A)lvell B) Il ve lll
C)lvell D) LIl ve 1l
8- 16 °C 2590C
F
diz kanath kivrik kanatli

Dasuk sicaklikta yetistirilen sirke sineklerinde
yavrular diz kanatl, yliksek sicaklikta yetistiri-
lenlerde ise yavrular kivrik kanatli olmaktadir.

Sirke sineklerindeki bu kanat yapisi farklili-
giyla ilgili;
l. Kanat geklinin olusmasinda gorevli genler,
sicaklik etkisiyle modifikasyona ugramistir.
Il. Kivrik ya da dlz kanatl olunmasi, kalitsal
bir durum degildir.

lll. Kanat seklinin olusmasi, sadece cevre si-
cakligina baghdir.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
C)lvelll

B) lvell
D) LIl ve lll
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9- Sodyum (Na) metalinin nitrik asit (HNO3) ile
tepkimesi asagidaki gibi gerceklesir.

2HNO3 + 2Na > 2NaNO; + H»

icinde nitrik asit ¢dzeltisi bulunan bir kaba kati
halde bir miktar sodyum metali atilip kap hemen
sikica kapatilyor.

Sode/gm

Soénuk
Balon
Nitrik
asit
Deneyde sodyum metalinin kiigildigi
gozlemlendigine gore;

I: Deneyden” Asitler metallerin yapisini degistirir.”
cikarimi yapilabilir.

II: Balonda biriken gaz atmosferde bulunan su
buhari ile kimyasal tepkimeye girerek asit
yagmurlarina neden olur.

II: Nitrik asit ile sodyum elementi arasindaki
kimyasal etkilesim yeni maddelerin olusmasina
neden olmustur.

yukarida verilenlerden hangileri

dogrudur?
A) Yalniz Il B) I vell
C) lvelll D) LIl ve 1l

10- Japonya'da meydana gelen deprem sonrasi
olugsan Tsunami felaketinde zarar géren Fukusima
nikleer santralinden yayilan radyasyon sonucu
cevredeki salataliklarin boyunun g kat arttigi
tespit edilmigtir. Ayni gevrede yagayan bazi
bitkilerde yapisik cicek gorulirken,bazi
hayvanlarin yavrularinda ise anormal kafa
blyukltkleri meydana gelmistir.Normalden g kat
blyUk salataliklarin kis sartlarinda daha iyi uyum
sagladigi arastirmalar sonucu ortaya ¢ikmistir.

Buna gore mutasyonlarla ilgili olarak;

I: Kalitsal olduklarinda élduracidarler .

[I: Olumsuz sonuglarinin yaninda olumlu sonuglari
da vardir.

lll: Canlilardaki gen igleyisini kalici olarak
degistirebilirler.

IV: Meydana gelmeleri tamamen radyasyon ve
zararli 1sinlara baghdir.

verilenlerden hangileri yalnizca
paragraftan cikanlabilir?

A) Yalniz Il
C) Lilve lll

B) Il ve lll
D) Il ve IV



11- Periyodik tabloda bulunan nétr haldeki X, Y ve
Z elementleriyle ilgili asagidaki bilgiler veriliyor.

Periyodik Bilmece

. Z elementinin atom numarasi X
elementininkinden buyuk ama grup numarasi
X’ten kuguktdr.

. Y ile Z ayni periyotta bulunmalarina
ragmen farkl element sinifina girerler.

. Z elementinin bulundugu grupta farkli sinifta
element yer alir.

Bilgilere gore bu elementlerin periyodik
cetveldeki yerleri asagidaki
seceneklerden hangisindeki gibi olabilir?

A) 1A a5
] 24 34 4A sA 64 7A[ |
7 X
-
B) 14 34
L 3A 4a 54 6A 7A[ |
E
7
[ |
L
c) 1A BA
2A IA 4A SA BA TA
LT i
X
D) A aA
|| 2A 34 4A SA 6A 7A|
X
¥ 7
www. hadi w
fene .com
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12- Bir 6grenci pipet,tipa,balon ve esnek zar
kullanarak asagidaki gibi bir dizenek
hazirliyor.DUzenekte esnek zari, kesilmis sisenin
altina hava almayacak sekilde yapistiriyor.

Daha sonra 6grenci esnek zari asagl dogru ok
yonunde ¢ektiginde balonlarin esit miktarda
sistigini gézlemliyor.

Buna goére;

Balonlarin her ikisinin de
esit miktar sismesi
gazlarin basinci her yéne
esit sekilde ilettigini
gosterir.

Esnek zarin agagi
cekildiginde balonlarin
sismesi agik hava
basinci sayesinde
gerceklesir.

Esnek zar ¢ekilmeden
once acik hava
basincinin etkisi az
oldugundan dolayi
balonlar sismemistir.

Melek

hangi 6grencilerin ifadeleri dogrudur?

A) Yalniz Adil
C) Zihre ve Melek

B) Adil ve Melek
D) Adil ve Zihre



13-
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Yukarida verilen gérselde Dunya'nin Gunes
etrafinda dolanmasi resmedilmistir.

Bu bolgelerle ilgili asagida bazi
numaralandinimis bilgiler veriyoriar.

1: Glney Yarim Kire'de Oglak dénencesine

yakin bir kentte birim ylzeye dugen ener;ji

Birim ylzeye
dusgen ener;ji

A

-

. Konum

2: Dunya IV.konumdan |.konuma giderken
Yenge¢ Ddnencesi'ndeki bir cismin gélge boyu
artar.

3: Dlnya Il. ve IV.konumlarda iken kutuplar harig
Dunya'nin her yerinde gece gundiz esitligi
yasanir.

4: Dunya lll.konumda iken Kuzey Yarim Kire'de
gece suresinin ginduz suresine orani 1'den
kUcuktar.

Yukarida verilen bilgilerin dogru
olanlarindan olusturulacak bir sifre
asagidakilerden hangisi kesinlikle
olamaz?

A) B)

124 324

C)

412 DI 214

14- Ali,okul bahgesinde yapilan bir etkinlikte
Uzerinde iklim ve hava olaylariyla ilgili bilgilerin
yazildigi yuvarlak bdlgelerden yalnizca iklimle ilgili
olan yuvarlak bdlgelerin Gzerine basarak
ilerleyecektir.Bastigl her yuvarlaga ise bir adet
pinpon topu birakacaktir.

Dar alanda Bitis

etkilidir.

Degiskenlik
azdir

Baslangi¢

6 GRETMENI

Tahmini
ifadeler icerir.

o

igili bilim
. ) dal|“ ) Hava
) klimatolojidir. sartlarini
inceler.

Buna gore, Ali'nin oyundaki hareketiyle
ilgili olarak;

I: 2 pinpon topu koyup bitis noktasindaki
yuvarlaga basmamistir.

II: 3 pinpon topu koyup bitis noktasindaki
yuvarlaga basmamistir.

I1I: 4 pinpon topu koyup bitis noktasindaki
yuvarlaga basmistir.

IV: 4 pinpon topu koyup bitis noktasindaki
yuvarlaga basmamistir.

MIT vzuN - FEN BILIMLE

yukarndaki numaralandirilmis ifadelerden
hangisi dogru olur?

Al B) Il C) Nl D) IV

fene .com

N fenkusagi r@‘lmtagnm




15-Bir bolgeye ait sicaklik yagis grafigi asagidaki
gibidir.
min = Yagis —+—Sicaklk o

350 + T 30

200 __M_.

250 +
T 20
T 15
T 10
T5
(mm— F—t— 1 —
H T A E A

Buna gore kendi oturdugu kentte yillik
sicaklik farkinin fazla oldugunu bilen bir
kisi agsagidaki seceneklerde verilen
siyah yildizla gosterilmis kentlerden
hangisine seyahat ederek yukaridaki
grafige benzer bir grafik elde edebilir?

200 +
150 +
100 +

50 +

o+
o s

M N M E K

A)
d .
::p Ekvator
e
B)
Ekvator
i
C)
Ekvator
e
D)

Ekvator
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16-
A sebhri Ortalama sicaklik (°C)
K bolgesi 12
L bolgesi 15
M bolgesi 21
N bolgesi 19
B Sehri
Cuma giini Havadaki
Hafta Sicaklik (°) Nem (%)
1.Hafta 14 53
2.Hafta 5 45
3.Hafta 1 20
4.Hafta -2 7

Yukarida verilen tablolarda A ve B sehirlerine ait
baz bilgilere yer verilmistir.

Buna gore; tablodaki bilgilere bakarak;

I: B sehrinde 4.haftaki Cuma gunu normal
sartlarda kar yagisi gozlenir.

II: A sehrinde N bdlgesinden K bélgesine dogru
rizgar olusur .

[ll: B sehrinde 1.haftaki Cuma gunu hava kesinlikle
Guneslidir.

IV: A sehrinde K ve M bolgeleri arasindaki
rizgarin surati en fazla olur.

yukarida numaralandirilarak verilen
ifadelerden hangileri dogru olur?

A) Il ve IV B) I ve lll

C)lvelV D) LIl ve lll

FE
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Sazan baliklan gok tuzl buylimektedir. Bilim adamilar
sazan baliklarindaki bliyime hormonu Gretimi ile il-
gili geni alabaliklarin DNA sina aktardiklarinda gok
hizli bliyhyen alabaliklar elde etmislerdir.

ﬁ)lug.turulan alabaliklar geneti@D

)f degistiriimis organizmalardir.

._. 3 e "';

Smem

Bu bir modern biyoteknoloji
cahigmasidir.
N \‘i

/Bu galisma ile olus,.turulan ala—
baliklar insanlar i¢in nermal ala—

_&ballkEardan daha saghkh besmd_/
} Miige

Bu ¢alisma ile ilgili Sinem, Efe ve Miige’nin yorumlar
yukaridaki gibidir.

@ A

Efe

6 GRETMENI
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Hangi 6grencilerin yorumlarinin dogrulugu kesin-
dir?

A) Yalnizca Sinem B) Yalnizca Efe

C) Sinem ve Miige D) Sinem ve Efe
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18- Yag, karbonhidrat ve protein ile birlikte ¢
temel besin maddesinden biridir. Yag énemli
bir besin maddesidir ve insanlar da dahil olmak
Uzere ¢cogu canlilarin gogu yasayabilmek igin
disaridan yag almak zorundadir.

Asagidaki sekilde buyuk bir yag damlasindaki
molekdillerinin farkh sivilarla degisimi gdsterilmistir.

t > Og »
Saf : Lipaz enzimi OP ‘G"qo
afra sivisi t 7 B p 4 bbov

Yag asitleri ()
Gliserol ()

Bliyik yag Kigik yag damlaciklan
(gamiasi (vag Ern;ﬂ:siynnu]

T T

Buna gore;

I: Buylk yag damlaciklardan safra sivisiyla kigik
yag damlaciklarinin olusmasi fiziksel degisimdir.
II: Kiclk yag damlaciklarindan yag asitleri ve
gliserol olusmasi kimyasal degisimdir.

lll: Hem safra enzimi hem de lipaz enzimi yeni
molekdllerin ve yeni atomlarin olusmasina sebep
olmustur.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A)lvell
C) Il ve Il

B) I ve Il
D) 1,1l ve Il

19-

Kollarnnin kesit alanlan S ve 2S olan su cen-
deresinde K ve L cisimleri gekildeki gibi
dengededir.

Buna gére K ve L cisimleri hangi segenek-
teki gibi kesinlikle dengede kalamaz? (Pis-
tonlann agirhgr énemsenmiyor.)

A) »
""""" 2S
B) .
S
C)

X

25

FE
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Bir 6gretmen,asitler ve bazlar konusunu islerken asagidaki G¢ deneyi sinifta 6grencilerin géziiniin éniinde

yaplyor.

o F
LB}

oK
&

Esit hacimde ve ayni sicakliktaki K,L ve M sivilarini X,Y ve Z cisimlerinin Uzerine ayni miktarda damlatiyor
ve cisimler meydana gelen degisimler asagidaki gibi gerceklesiyor.

e K sivisi damlatildiktan sonra X cisminin kitlesi tartiliyor ve kitlesinde azalma meydana geldigi

go6zlemleniyor.

e L sivisi damlatildiktan sonra Y cisminin Uzerinde ¢izikler olustugu ve Y cisminin matlastigi gérultyor.

e M sivisi damlatildiktan sonra Z cisminin Gzerinde higbir degisim gerceklesmedigi gézlemleeniyor.

Buna goére;

I: K sivisiile X cismi arasinda kimyasal etkilesim gerceklesmistir.

II: L sivisi amonyak,Y cismi ise camdir.

[ll: Z cismi plastik,M sivisi ise sulflruk asit gozeltisidir.

IV: L sivis1 Y cisminin dis goérinlstinde degisiklige sebep olmustur.

verilen ifadelerden hangileri kesinlikle dogrudur?

A)lvelV
C)llvelV

B) LIl ve lll FE
D) LIl ve IV

I
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